
一 般 質 問 一 覧 表
令和３年３月３日（水） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長

① 令和３年度当初予算編成について

１ 東 清 剛 ② 知事が目指す「稼ぐ力」の向上に向けた取組について

③ 知事とのふれあい対話について

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 関係部長

① 医療提供体制の確保と感染拡大防止対策について

・ 医療機関や福祉施設におけるクラスター対策について

・ 新型コロナウイルスワクチン接種について

② コロナ禍での生活支援について

・ 生活困窮者対策について，現状と今後の取組について

・ コロナ禍の影響で県内の非正規雇用労働者の解雇・雇

い止めの状況と再就職支援の取組について

③ 新型コロナ対応への教訓の伝承と今後の感染症対策への

活用について

１ 教育行政関係 教 育 長

① ＧＩＧＡスクール構想の進捗状況と今後の課題について

１ 農政部関係 関係部長

① 県農畜産物の輸出拡大等の取組について

② 有機抹茶の取組について

③ 生産性の高い水田農業の確立の取組について

１ 危機管理防災局関係 〃

① 鹿児島県消防団ＰＲ動画について

② 消防団活動における新型コロナウイルス感染症対策につ

いて

１ 土木部関係 〃

① 日置市江口地区海岸における海岸浸食への取組について

② 伊作峠トンネルの検討状況について

１ 新型コロナウイルス感染症に関する取組について 関係部長

① 感染拡大防止と，それを支える医療機関・医療従事者等

２ たいら 行 雄 に対する支援について

・ 医療機関や介護施設及び高齢者施設の社会的ＰＣＲ検

査の実施について

・ 経営が困難となっている医療機関及び医療従事者に対

する支援について

１ 塩田知事の政治姿勢について 知 事・関係部長・

① 馬毛島への「自衛隊基地及び米軍ＦＣＬＰ施設誘致」に 男女共同参画局長

ついて

・ 西之表市長選挙結果についての知事の見解について

・ 地元の要望に対する知事の見解と今後の対応について



令和３年３月３日（水） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② マニフェストに基づく「川内原発20年運転延長」について 知 事・関係部長・

・ 県原子力専門委員会のメンバー構成の変更について 男女共同参画局長

２ たいら 行 雄 ・ 科学的検証の実施について

③ 紫尾山系に計画されている巨大風力発電の建設計画につ

いて

・ 建設予定区域の「水源かん養保安林」解除について

・ 建設に反対する地域住民の声の受け止めについて

④ 核兵器禁止条約の発効について

⑤ ジェンダー平等社会の実現とパートナーシップ制度の導

入について

１ 子ども医療費の病院窓口無料化（現物給付）について 知 事・

① 本県が依然として償還払いにしている理由について 子育て・高齢者支援総括監

② 国のペナルティ（国保の減額措置）を市町村が負担する

ことについて

③ コロナ禍の下での現物給付の必要性について

④ 本県の子ども医療費助成制度に対する知事の見解について

１ 学校現場の少人数学級の推進と変形労働時間制の導入問題 教 育 長

について

① 来年度から始まる35人学級への本県の対応について

② 今議会で提案されている変形労働時間制の問題点について

１ 発達障害児者支援について 知 事・関係部長

① 鹿児島県こども総合療育センターの障害児者への支援実

３ 中 村 正 人 績の推移と，これまで各地域に，どのような支援や取組等

を行ってきたのか

② 小児発達外来の各地域の患者数と相談者数の推移と，こ

ども総合療育センターの初診待機期間の現状はどうか

③ 九州管内の発達障害者支援センターの設置数や，本県の

圏域の広さ，今後の相談数の増加予測を鑑み，発達障害者

支援センターや発達外来診療を行う拠点施設を各地域に整

備する考えはないか

④ 国への発達障害専門医の育成施設の充実や診療報酬体系

の見直し要望に対して変化はあったのか，また常勤の専門

医の確保や育成，施設整備に係る経費など，市町レベルで

は限界がある。財政支援は考えられないか

１ 児童虐待防止について 子育て・高齢者支援総括監
① 近年の児童虐待事案件数の増加状況をどのように捉え，

本県の子ども達を守るための施策を，今後どのように展開
されていくのか

② 県央に位置し虐待の相談や通告件数の多い姶良伊佐地域
に今後，児童家庭支援センターを整備する予定はあるのか

③ 児童相談所が市役所の一室を使用し，職員を常駐させ，
一時保護決定が出来るなどの，児童相談所の機能を持つ児
童相談所の分室的なものの設置は考えられないか



令和３年３月３日（水） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 第12回全国和牛能力共進会について 知 事・関係部長

① 日本一を取ったことで，畜産振興において，どのような

３ 中 村 正 人 効果があったか，また，日本一の称号を活用した取組につ

いて問う

② 関係機関・団体と連携した指導体制はどうか，また，「種

牛の部」の優良繁殖雌牛を県内に保留するための対策等，

特に力を入れている連覇に向けた出品対策について問う

③ 国体開催が令和５年度に延期されたことにより，全共開

催後に国体開催となり，会場使用順序が逆になったが，国

体延期に伴う会場設営の準備への影響について問う

④ 会場周辺は交通渋滞が予想される。渋滞対策などを含め

た交通輸送対策の考え方について問う

⑤ 来場者をどれくらい見込み，その経済効果をどのように

見込んでいるのか

⑥ 大会期間中における鹿児島のＰＲについてどのように考

えているのか問う

⑦ 鹿児島大会について県内外での認知度を高めるための大

会のＰＲ対策について問う

⑧ 大会の準備に向けて，会場となる霧島市や南九州市など

の関係機関や畜産関係団体とどのように連携し，どのよう

な協力体制を構築しているのか問う

１ 道路行政について 関係部長

① 国道223号丸尾滝橋から旧霧島町境間の，狭隘で大型車が

離合しにくい場所だけでも線形改良をできないか問う

１ 政策形成について 知 事

① 組織機構の改正

４ 桑 鶴 勉 ② かごしま未来創造ビジョンと知事のマニフェスト

③ バックキャスティングの考え方による政策形成について

１ 地域公共交通について 関係部長

① 運行継続のための社会的責任

② 新型コロナ対策の内容

③ 「地域公共交通活性化再生法」の改正点について

④ 来年度予算の事業効果

⑤ 社会インフラとしての地方公共交通

１ 地域おこし協力隊について 〃
① 地域おこし協力隊員の活動状況とその効果，定住の状況

② 地域おこし協力隊に関わる事業効果

③ 定着への施策事例

④ 目的共有の事例

⑤ 定住へのサポート体制と市町村との連携
⑥ 地域プロジェクトマネージャー制度



令和３年３月３日（水） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 買い物弱者について 関係部長

① 「食料品アクセス問題」アンケート調査結果から

４ 桑 鶴 勉 ② その対応策

１ 浄化槽法の一部改正に伴う諸問題について 〃

① 浄化槽処理促進区域の指定状況

② 特定既存単独処理浄化槽に対する措置

③ 長期間使用されない浄化槽への対応

④ 浄化槽台帳の整備

⑤ 無管理・検査拒否者への対応

⑥ 浄化槽の維持管理に対する助成制度

⑦ 効率検査の状況と取組



令和３年３月４日（木） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 関係部長

① 宿泊療養について

５ 宝 来 良 治 ② 重症化リスク判定補助となる因子の測定について

③ 治療指針について

④ 転院について

⑤ 死亡者の推移について

⑥ エクモについて

１ 新型コロナワクチンについて 知 事・関係部長

① 県と市町村の役割について

② 予約システムについて

③ 副反応の開示について

④ 接種率向上に向ける取組について

⑤ 知事のワクチン接種について

１ 高齢者施設における無症状者に対するＰＣＲ検査について 関係部長

１ 県人権条例について 男女共同参画局長

① 感染症に対する対応について

１ ＧｏＴｏキャンペーンについて 知 事・関係部長

① 県におけるＧｏＴｏキャンペーンの評価と感染拡大との

関係性について

② 県内飲食店等に対する消費拡大への考え方について

１ 薬局薬剤師慰労金について 関係部長

１ 休業支援金・給付金等について 〃

１ 災害ボランティアについて 〃

① ボランティア保険の現状について

② ボランティア募集の在り方について

１ 離島・へき地におけるＩＣＴ活用による医療の充実について 〃

１ 新たな過疎法に関して 関係部長

① 対象となった自治体との連携等について

６ 永 井 章 義 ② 広域的自治体連携への県の取組について

１ 中小企業・小規模企業振興に関して 関係部長・教 育 長

① 令和２年の協議の場での意見と反映について

② 令和３年度年度推進計画の特色は

③ 年度推進計画における数値目標の設定について

④ 伝統的工芸品振興に関して

１ 工業高校における設備科・土木科の設置について 教 育 長

１ 離島における諸課題について 知 事・関係部長

① 離島における感染防止対策について

② 奄美大島における血液製剤の供給体制について



令和３年３月４日（木） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

６ 永 井 章 義 ③ 次期奄振法を見据えた取組について 知 事・関係部長

④ 離島における割高な消費税の軽減について

⑤ 奄美空港周辺における航空機離発着時の課題について

⑥ サイクルツーリズム推進について

⑦ 奄美群島における水産業振興に関して

１ 鹿児島県の経済力アップのためのブランディングについて 知 事・関係部長・

① Ｋ－ＧＡＰについて 男女共同参画局長

７ 米 丸 まき子 ② 「県政モニター」について

③ ブランディングの必要性と世界の先進事例について

④ ブランディング推進のための組織改革と環境整備について

⑤ 強力なブランドメッセージにつながる「自転車振興」に

ついて

１ 健やかに安心して暮らせる社会を目指すために 関係部長・

① 新型コロナ影響下での乳がんの検診体制について 文化スポーツ局長・

② 男子更衣室から見るジェンダー格差等の課題について 教育長

③ 霧島国際音楽祭から見る文化・芸術の重要性について

１ 財政 知 事・関係部長

① 行財政運営戦略について

８ 寿 はじめ ② 財源確保の課題と今後の取組

１ 新型コロナウイルス感染症拡大防止策 関係部長

① 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

・ 自治体の医療・福祉従事者関連への支援としての活用

事例

１ ポストコロナに向けた経済構造の転換・好循環の実現 関係部長・教 育 長

① デジタル改革

・ 教育・医療・福祉におけるＩＣＴ化等の一層の推進

② グリーン社会の実現

・ グリーン社会の実現のための国民のライフスタイルの

転換等

・ 畜産バイオマスのエネルギー利用に向けたこれまで

の取組と今後の対応について

③ 経済構造の転換・イノベーション等による生産向上

・ 中小企業等事業再構築促進事業の創設

・ 中小企業生産性革命推進事業

④ 地域・社会・雇用における民需主導の好循環の実現

・ 新たな人の流れの促進など地域の独自の取組への支援

・ 地域企業経営人材マッチング促進事業

・ 地方創生拠点整備交付金

・ 条件不利地域の振興策

・ 成長分野への円滑な労働移動等の雇用対策パッケージ

・ 雇用調整助成金の県内企業の活用状況と活用を促進

するための取組

・ 出向元・出向先事業主への助成制度の活用促進に向

けた取組

・ 感染症影響による離職者を試行雇用する事業主への

助成制度の活用促進に向けた取組



令和３年３月４日（木） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 徳之島ふれあい対話での課題に対しての対応，取組状況 知 事・関係部長

① 徳之島でのふれあい対話の総括と今後の対応

８ 寿 はじめ ② 海のシケに因る船の抜港，欠航の課題に対する県の対応

③ 観光振興における情報発信に対する取組

④ 農業（鳥獣被害対策含む）振興に対する考え方

１ 子ども支援における現状と課題 知 事・関係部長・

① 貧困支援・学校での教育支援・子育て支援に関する県の 子育て・高齢者支援総括監・

取組 教 育 長



令和３年３月５日（金） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ サツマイモ基腐病対策について 知 事・関係部長

① サツマイモの生産面積及び振興策等について

９ 田 畑 浩一郎 ② サツマイモ基腐病に対する農薬開発等について

１ 防災について 関係部長・

① 「千年に一度」級の大雨を想定した洪水ハザードマップ 子育て・高齢者支援総括監

の取組について

② 津波・洪水の浸水想定区域や土砂災害警戒区域等に立地

している保育所の現状と，移転や安全性確保に向けた取組

状況について

③ 防災士の確保及び活用等について

④ 「防災省」の必要性について

１ 火災対策について 関係部長

① 消防団員の現状及び待遇改善について

② 住宅用火災警報器の設置及び更新の取組について

③ 消火器の設置及び更新の取組について

④ 火災警報器や消火器の設置・更新に対する消防団員への

協力要請について

１ 行政手続き上の押印廃止について 関係部長・教 育 長・

警察本部長

１ 指宿スカイラインの整備について 関係部長

１ 知事の基本的な考えについて 知 事

① 地方分権における現状認識について

１０ 中 村 素 子 ② 今後の取組について

③ アジアにおける鹿児島県の位置づけについて

④ 日本における鹿児島県の位置づけについて

⑤ 九州における鹿児島県の位置づけと役割について

⑥ 「稼ぐ力」の向上のその先について

１ 知事とのふれあい対話について 知 事・関係部長

① 発言者への回答について

② ＳＤＧｓの取組について

③ ばれいしょの品種育成について

④ 獅子島架橋について

１ 防災対策における男女共同参画について 関係部長

① 国のガイドラインを活用した，危機管理防災局と男女共

同参画局の連携した取組について

② 県防災会議の女性委員の割合を高める取組について

③ 乳児用液体ミルクの備蓄について



令和３年３月５日（金） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 三県架橋について 知 事・関係部長

① 知事の見解について

１０ 中 村 素 子 ② 「新広域道路交通計画」について

１ 肥薩おれんじ鉄道活性化の取組について 知 事・岩切副知事・

① 乗車の感想と活性化のヒントについて 関係部長

② 現在の基金残高と新たな支援スキームについて

③ 鉄道輸送の利用拡大について

④ 今後の肥薩おれんじ鉄道活性の方向性について

１ 第一次産業政策について 知 事・関係部長

① 今後の畜産政策について

② 今後の水産政策について

１ 馬毛島へのＦＣＬＰ移転に係る諸問題 知 事・関係部長

① ＦＣＬＰ移転問題は熊毛郡区だけの問題ではなく，地元

１１ 柳 誠 子 も県全域であるとの認識はあるか

② 八板市長の「馬毛島活用計画」の認識と，子どもたちの

学習機会が失われることへの見解

③ 基地化へ向けた手続きは，民意を無視したもの

④ 政治家として，馬毛島基地化の賛否を早急に示すべき

１ 男女共同参画社会の推進 知 事・

① ジェンダー平等への見解と，森氏発言への率直な感想 男女共同参画局長

② 日本オリンピック委員会臨時評議員会で，森氏発言に異

論が出なかったことへの見解

③ ジェンダー・ギャップの解消を図るための今後の取組

④ 職場におけるジェンダー・ギャップの解消を図るための

取組

⑤ ジェンダー平等に向けた女性のエンパワーメントを高め

る取組

⑥ 「子どもたちの男女共同参画学びの広場推進事業」の次

年度の計画と予算の推移

１ 子どもの人権と校則 教 育 長

① 不合理な校則への見解と，このような校則は子どもの権

利条約に抵触しないのか

② 県内の公立学校における校則の見直しの状況と，不合理

な校則見直しへの県の取組

③ 生徒自らが校則の見直しや策定に関与できる仕組みづく

りは，「意見表明権」に通じるものではないのか

１ 特別支援教育に係る諸問題 関係部長・教 育 長

① 県内の特別支援学級の現状と特別支援教育支援員の配置

状況

② 桜丘養護学校移転後の跡地活用

③ 医療的ケア児への支援の拡充



令和３年３月５日（金） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長

① 新型コロナウイルスについて

１２ 向 井 俊 夫 ・ 感染防止対策の最重点課題と収束見通しは

又，新型コロナウイルスの変異株感染防止対策は

・ 県内離島における新型コロナウイルスワクチン接種体

制は出来ているのか

② 新型コロナ禍における県内経済状況

・ 農林水産業への影響を示せ

・ 観光関連業界と飲食業界

・ 食品関連，ＩＴ・情報産業関連，自動車関連，その他

の県内製造業の景況と操業停止撤退企業があるのか

・ 厳しい現状の各産業への対策と今後の立て直し対策を

どのように考えているのか

１ 奄美沖縄世界自然遺産登録について 〃 ・ 〃

① 登録へ向けての進捗状況と可能性は

② 奄美大島，徳之島における現地の気運醸成に向けて指摘

されている外来植物の除去状況と，作業にご協力いただい

ているボランティア団体は，どのような団体か

又，評価と感謝の念はあるのか

③ 現地の気運醸成のため，決定となった時のイベント等を

考えているのか

１ 名瀬港旅客ターミナルの進捗状況 関係部長

１ ボランティア団体「奄美の海を守る会」との災害協定は， 〃

どうなっているのか

１ 奄美パーク開園20周年について 知 事・関係部長

① 奄美の郷のリニューアル，屋根改修の進捗状況

② 20年間での奄美パークの来園者数と来園者の評価

又，今後の奄美パークの果たす役割は



令和３年３月８日（月） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 家畜防疫対策について 知 事・関係部長

① さつま町での高病原性鳥インフルエンザの発生を受けた

１３ 鶴 薗 真佐彦 県の対応について

・ 発生に伴う防疫対応の問題点とその対応について示せ

・ 家畜防疫対策に係る隣接県等との連携状況について示せ

・ 全養鶏農場に対する殺鼠剤配布の取組について示せ

② 養豚農場における野生動物侵入防止対策の実施状況につ

いて

・ 野生動物侵入防護柵や防鳥ネット整備状況について示せ

③ 家畜保健衛生所が担っている役割について

・ 最近の県内における豚流行性下痢の発生状況を示せ

・ 家畜保健衛生所の重要性を示せ

・ 姶良家畜保健衛生所の今後の移転・整備に対する県の

考えを示せ

１ 本県水産業の現状と課題について 関係部長

① 本年度中に策定予定の水産業基本計画において重点的に

取り組む施策を示せ

② 漁業就業者対策について，今後，どのような取組を行う

のか示せ

③ 新型コロナウイルス感染症拡大の影響による輸出回復の

取組について示せ

④ 漁業者の生命と安全な漁業を守るための取組を示せ

１ かごしま製造業振興方針について 〃

① 方針策定過程における「稼ぐ力」を引き出すための知事

の考え方の反映状況について示せ

② 食品関連産業の更なる振興と中核企業の育成に向けた今

後の具体的取組について示せ

③ 製造業の付加価値を高めるための具体的取組について示せ

④ 異業種間連携を含む新産業創出に向けた県の取組につい

て示せ

⑤ 「新産業創出室」設置の目的について

１ 生活に直結した社会基盤の整備について 関係部長・警察本部長

① 国体関連予算に係る区画線等の実績及び今後の取組につ

いて示せ

② 県警察所管の横断歩道・実線標示について，昨年度及び

今年度の予算と実績の推移，来年度以降の取組方針を示せ

③ 道路の橋梁や舗装の老朽化改善に向けた５か年加速化対

策への取組について示せ

④ 河川の強靱化に向けた維持管理を進めていくための寄洲

除去や伐採への取組について示せ

⑤ 農村地域の防災・減災対策として溜池や排水路等の農業

施設の整備について示せ



令和３年３月８日（月） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス感染症の影響について 知 事・関係部長・

① 自殺予防対策として 子育て・高齢者支援総括監

１４ 安 楽 ひでみ ② 実態把握と検証

③ 本県独自の支援策

④ ひとり親家庭に対する支援策

⑤ 知事の情報発信の在り方

１ 避難所の在り方 関係部長

① 新型コロナウイルス感染症対策指針を踏まえた備蓄対策

② 新型コロナウイルス感染症対策に関する市町村との連携

１ 魅力ある高校づくり 教 育 長

① ＬＧＢＴ・性的マイノリティーにも配慮した選択肢の拡充

１ 動物愛護管理推進計画 知 事・関係部長

① 動物愛護管理推進計画（案）の改定と特徴

② 動物愛護推進協議会における協議内容と施策の反映

③ 動物愛護推進員の構成と選定基準

④ 愛護団体の実態把握と今後の連携

⑤ 選挙公約に掲げた理由と今後のスケジュールについて

１ 心のバリアフリー 知 事

① 障碍者・障がい者の表記の見解

１ 重度心身障がい者医療費助成制度 関係部長

① 他県への調査の検証と今後の活用策

② 国民健康保険団体連合会等へ新たな事務手数料の試算額

③ 実現に向けての取組と今後のスケジュール

１ 新型コロナウイルス感染症拡大防止対策，経済立て直しに 関係部長・

ついて 子育て・高齢者支援総括監

１５ 小 幡 興太郎 ① ワクチン接種について

② 高齢者施設への重点的な検査について

③ コロナ禍における高齢者要介護度について

④ 新型コロナウイルス感染症に係る経済立て直しに向けた

対応について

１ 心肺蘇生の不実施ＤＮＡＲについて 関係部長

１ 不妊治療等について 子育て・高齢者支援総括監

１ 2050年カーボンニュートラルの実現に向けた取組について 知 事・関係部長・

① ＥＶ等の導入促進について 会計管理者

② ＥＶ等の公用車導入促進について

１ 燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会について 関係部長・

① 燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会開催準備事業に 競技力向上等総括監

ついて
② 競技力向上３か年計画案について



令和３年３月８日（月） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

③ 国体競技の練習拠点について 関係部長・

④ 大規模スポーツ大会誘致事業について 競技力向上等総括監

１５ 小 幡 興太郎

１ 果樹農業振興について 関係部長

① 鹿児島ブランド紅甘夏，大将季販売額と市場評価について

② 果実の国内における販路拡大への取組

③ コロナ禍における輸出対策について

④ 次世代への円滑な経営継承に向けて多様な担い手の確保

と生産基盤の強化への対応について

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長・

① 知事の描くトップリーダーについて 男女共同参画局長

１６ 鶴 丸 明 人 ② 男女共同参画の推進について

・ 政治分野のクオータ制，第３次男女共同参画計画
③ 財政運営戦略の見直しについて

・ 財政規律，行財政運営の指針策定

１ 行政の継続と推進について 中村副知事・関係部長
① 鹿児島空港新時代活性化について

・ 将来ビジョン推進協議会・空港の民営化・運用時間の
延長

② 鹿児島県と岐阜県との姉妹県交流について
・ これまでの取組の成果・今後の取組

③ 国際交流（台湾屏東県との交流）の推進について

１ 新たな県政の展開について 関係部長
① 水素社会の実現（カーボンニュートラルの推進）について

・ 水素エネルギーの普及啓発・水素ステーションの設置
・ 燃料電池自動車モビリティ・水素の製造拠点・水素産

業の立地・育成・水素社会宣言とモデル都市
② ＤＭＯによる稼げる観光地づくりについて

・ 組織づくり・人材育成・地域振興局の活用


